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КОЛІР, ЯК КОМПОЗИЦІЙНА
СКЛАДОВА ФОРМОУТВОРЕННЯ

Містобудівна форма, синтезуючи пластику природного
ландшафту та об’єми архітектурних мас, має на меті
розвиток кольорового середовища міста: регулярна форма
тяжіє до поліхромії, упорядкованої, але відносно
монотонної, хаотична форма – до упорядкованої, але
різноманітної та живописної.

На формування кольорового середовища міста істотно
впливають такі якості містобудівної форми, як монолітність
і просторовість.

Це пов’язано з фундаментальними закономірностями
взаємодії кольору і геометричного вигляду об’ємна –
просторової форми.

Монолітні форми скоріше асоціюються з монохромією
або поліхромією низької активності. Форми середньої
подрібненості мають найбільш активну поліхромію, а
форми значно подрібнені, ніби то розчинені в просторі,
знову припускають низьку активність поліхромії, яка
наближається до монохромії. Це підтвердження аксіоми –
«колір – властивість форми».

Крім того існує баланс пластичних та колористичних
засобів: багата пластика ніби то знімає активне кольорове
втручання і робить його актуальним при скупій пластичній
розробці.

Розглянемо діапазон взаємодії поліхромії і структурної
основи архітектурної форми. З одного боку «Поєднання за
аналогією» – нюанс, з іншого – «поєднання на
протиставленні» – контраст. Засоби кольорового рішення,
ґрунтуючись на принципі єдності структури кольору
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споруди(принцип аналогії, нюансу) направлені на
виявлення тектоніки і масштабності архітектурної форми.

З другого боку поєднання на протиставленні, контраст.
Самостійність поліхромії у відношенні до геометрії
архітектурної форми дозволяє розвивати в цій формі
просторовість, динаміку, вирішувати різноманітні
композиційні завдання.

Принцип контрасту поліхромії дозволяє перебороти
жорстку статику структурних членувань об’єкту, задавати
йому зорову динаміку (малюнки).

Колір конкретних об’єктів знаходиться, як правило, між
контрастом і нюансом поліхромії і геометричного виду
архітектурної форми.

Кольоровий ряд будови, як пропорційний ритмічний і
масштабний повинен бути підпорядкований єдиному
композиційному ряду – об’ємно— просторовій структурі,
в котрій віддзеркалюються активні закономірності
життєвих, соціальних процесів, природних і конструктивно
– технічних вимог…

Найбільш істотні художні властивості архітектурної
форми досягаються, як відомо, за рахунок правильного
відображення її функціональної та конструктивної сутності.

В силу цього, композиція кольору суттєво залежить від
правильного художнього тлумачення конструкції будівлі. В
композиції кольору архітектурного комплексу треба, перш
за все, розрізняти будівлі різного призначення, домагатись
ясних кольорових характеристик, що відповідають суті
типологічного контрасту.

Головним об’єктом уваги при виборі кольору великої
групи будівель (різні або однотипні) повинні бути умови,
які витікають з конкретної об’ємно —  запланованої
ситуації.

Зміна кольору повинна підкреслювати композиційний
зміст поєднання об’ємів будівель, ритмічні закономірності
їх взаємного розташування,(малюнки), масштабності
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порівняння. Нюансне застосування кольору підкреслює
композиційний задум, сформований без кольору, виявляючи
недостатньо зображені в архітектурній формі іншими
засобами, або в механічному підсиленні деяких якостей
об’ємно – просторової форми.

Принцип поєднання в контрасті відомий з давніх часів.
Кольоровий рисунок, який контрактує з тектонічною
побудовою поверхні, ми знаходимо в кераміці Іспанії і
Середньої Азії, у мозаїчних мармурових соборах Італії, у
вітражах готичних храмів. У ХVІІ ст. на Русі побілені храми
часто вкривались рослинним орнаментом, який переходив
з площини стінна профільовані деталі.

Матеріальні передумови кольору інші, ніж форми. Колір
підпорядкований іншим законам і може виступати
одноособовою темою —  не обов’язково одночасно з
формою, а перехрещуючись з нею, віддаляючись від неї,
вносячи дисонанс, і знову об’єднуючись.
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